Lista de Exercicios — Aula 09 (Cisalhamento em vigas)

Cisalhamento vertical

1. Para a viga abaixo, determinar:
(a) o valor maximo do esforgo cortante interno;
(b) o valor minimo possivel para a altura d sabendo que o cisalhamento maximo admissivel

para a madeira é de 120 psi.

2.5 kips 1 kip 2.5 kips
3.5in.

A 15
_d

}

<2 ft>i=—3 ft—t<—3 ft =<2 ft>

f 10 ft 1

Exercicio 1 (1 kip = 1000 Ib)
Cortante em pregos de liga¢do

2. A secdo transversal da viga abaixo é formada por trés tdbuas pregadas entre si e esta
submetida a uma cortante de 320 |b. Sabendo que o valor maximo do esforgo cortante em
cada prego é de 150 |b, determinar:

(a) o fluxo de cisalhamento na altura da jung¢do das tdbuas;

(b) o valor maximo possivel para o espacamento uniforme entre os pregos (s).
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Exercicio 2



Cisalhamento horizontal

3. A figura abaixo mostra a seg¢do transversal de uma viga. Sabendo que a cortante na se¢ao

é de 50000 Ib, determinar o cisalhamento horizontal no ponto a.
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Exercicio 3

4. A secdo transversal de uma viga é composta de 5 cinco tdbuas de madeira coladas entre si,
conforme a figura abaixo. Sabendo que a tensdo cisalhante admissivel para a cola é de 350

kPa, determinar o maximo valor possivel para a cortante na secao.
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Exercicio 4

Exercicio 5 (desafio). A se¢do transversal de uma viga é formada por tdbuas de madeira
pregadas entre si, de acordo com a figura abaixo. Os pregos em A possuem um espacamento
uniforme de 60 mm ao longo da longitudinal, enquanto os pregos em B possuem um
espacamento de 25 mm. Sabendo que o momento de inércia da sec3o é / = 1,504 10° mm?,

determinar a forga cortante em cada prego provocada por uma cortante na se¢do de 8 kN.
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Exercicio 5 (dimensGes em mm)



(a)
(b)

(a)
(b)

Vmax = 3 k|p5 = 3000 Ib

dmin = 10,71 in.

g =49,09 Ib/in. (jungdo)

Smax = 3,056 in.

ThorA = 2634 Ib/|n2

Vmax = 4,28 kN.

Va=239,4N

Ve =548,5N

Respostas da Lista da Aula 09



